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Bilaga 4 – Redovisning av 
samtliga enkätsvar från BVC 
Notera att nedan inkluderas svaret Vet ej, som exkluderats de bearbetningar 
som redovisas i kartläggningsrapporten. Därför avviker procentsatserna i 
denna bilaga från de som redovisas i rapporten, särskilt för frågor där många 
svarat Vet ej. 

Tabell 1.1 Är er BVC samlokaliserad med någon annan verksamhet? 

Vårdcentral Mödrahälsovård Tandvård 

Antal Procent Antal Procent Antal Procent 
Ja 262 79% 171 51% 66 30% 
Nej 71 21% 162 49% 267 70% 
Totalt 333 100% 333 100% 333 100% 

Tabell 1.2 Är er BVC samlokaliserad med någon annan verksamhet? 

Förebyggande 
socialtjänst Öppen förskola Annan verksamhet 

Antal Procent Antal Procent Antal Procent 
Ja 97 29% 99 30% 67 20% 
Nej 236 71% 234 70% 266 80% 
Totalt 333 100% 333 100% 333 100% 

Tabell 1b Tillhör er BVC en familjecentral? 

Antal Procent 

Ja 130 39% 

Nej 203 61% 

Totalt 333 100% 

Tabell 2. Ange antal bhv-sjuksköterskor, omräknat till årsarbetare, som 
var anställda på er BVC 1 december 2019 (ange med två decimaler). 

Antal svar 

Totalt 333 

Tabell 3. Hur många barn var inskrivna på er BVC (inklusive filialer) den 31 
december 2019? 

Antal svar 

Totalt 333 

Tabell 3b. Hur många av dessa barn var födda 2019? 
Antal svar 

Totalt 333 
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Tabell 4. Hur får ni på er BVC vanligtvis kännedom om att det finns ett 
nyfött barn som ska tillhöra er BVC? 
Flera alternativ kan anges. (Summering mer än 100 % på grund av flersvarsalternativen) 

  Antal Procent 
Information från mödrahälsovården om beräknat födelsedatum 236 71% 
Meddelande från kvinnokliniken om att barnet har fötts 235 71% 
Familjen kontaktar oss 251 75% 
Passiv listning/teckning baserad på folkbokföring av barnet 85 26% 

Annat sätt. Vad? 45 14% 
Totalt 333 256% 

Öppna svar-Annat sätt. Vad? (45) 

Tabell 5. Hur får ni på er BVC vanligtvis kännedom om att det finns ett 
inflyttande barn som ska tillhöra er BVC? 
Flera alternativ kan anges. (Summering mer än 100 % på grund av flersvarsalternativen) 

  Antal Procent 
Barnets tidigare BVC meddelar oss 224 67% 
Familjen kontaktar oss 307 92% 
Passiv listning/teckning baserad på barnets folkbokföringsadress 166 50% 
På Annat sätt. Vad? 58 17% 
Totalt 333 227% 

Tabell 6. Hur upplever BVC att informationsöverföringen fungerar från ... 

  ...mödrahälso- 
vården 

 ...kliniken där  
barnet fötts 

...tidigare BVC  
(för inflyttande barn) 

  Antal Procent Antal Procent Antal Procent 
Mycket bra 129 39% 60 18% 23 7% 
Bra 128 38% 168 50% 162 49% 
Varken eller 42 13% 62 19% 114 34% 
Dåligt 19 6% 26 8% 23 7% 
Mycket dåligt 9 3% 12 4% 5 2% 
Vet ej 6 2% 5 2% 6 2% 
Totalt 333 100% 333 100% 333 100% 

Kommentarer (68) 

Tabell 7. Hur säkerställer ni på er BVC att ni har kontakt med alla barn 
som tillhör er BVC?  

  Antal svar 

Totalt 333 

Tabell 8.Hur arbetar ni på er BVC med uppsökande verksamhet till barn 
vars vårdnadshavare inte tar barnet till besök hos er på BVC trots up-
prepade kallelser? 

  Antal svar 

Totalt 333 
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Tabell 9. Har er BVC följande? 

  Öppen mottag-
ning (”drop-in”) 

En bemannad 
reception 

En e-tjänst där 
föräldrar kan ta 

kontakt 

Telefontillgäng-
lighet i enlighet 
med avtalskrav 
från regionen 

  Antal Procent Antal Procent Antal Procent Antal Procent 
Ja 50 15% 121 36% 287 86% 331 99% 
Nej 283 85% 212 64% 46 14% 2 1% 
Totalt 333 100% 333 100% 333 100% 333 100% 

Tabell 10. Vid ungefär hur stor andel av besöken sker kommunikationen 
mellan personalen och vårdnadshavare på annat språk än svenska? 
Besök med tolk räknas som besök där kommunikationen sker på annat språk än svenska. 
Besöken kan vara på plats på er BVC eller som hembesök. 

  Antal Procent 
< 10% 143 43% 
10%-30% 123 37% 
31%-70% 57 17% 
71%-90% 7 2% 
> 90% 3 1% 
Totalt 333 100% 

Tabell 11. Erbjuder er BVC professionell tolk från tolkförmedling vid besök 
med vårdnadshavare som inte talar svenska? 

  Antal Procent 
Ja, vid varje besök 291 87% 
Ja, när vårdnadshavare efterfrågar det 41 13% 
Nej 1 0% 
Totalt 333 100% 

Tabell 11a. Vid behov av tolk från tolkförmedling; Vad avgör vanligtvis  
om ni väljer telefontolk eller tolk som är med på platsen för besöket? 

  Antal Procent 
Besökets karaktär 143 43% 
Tillgång på tolk  72 22% 
Kostnaden för tolk 6 2% 
Vårdnadshavarens önskemål 13 4% 
Annat; Vad? 97 29% 
Totalt 331 100% 

Öppna svar-Annat; Vad? (97) 

Tabell 11b. Hur kommunicerar personalen på er BVC med vårdnad-
shavare som inte talar svenska (när det saknas tolk från tolkförmedling)? 
(Summering mer än 100 % på grund av flersvarsalternativen) 

  Antal Procent 
Anhörig till vårdnadshavare eller barnet översätter 32 76% 
Personal talar med vårdnadshavare på ett språk som båda behärskar 20 48% 
Annat sätt; Vilket? 17 40% 
Totalt 42 164% 
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Tabell 12. Hur arbetar ni på er BVC för att göra vårdnadshavare och de 
lite äldre barnen delaktiga i den barnhälsovård som ges till varje barn? 

  Antal Svar 

Totalt 333 

Tabell 13. Hur arbetar ni på er BVC för att stärka vårdnadshavares 
förmåga att förvärva, förstå, värdera och använda information för att 
bibehålla och främja barnets hälsa (hälsolitteracitet)? 

  Antal Svar 

Totalt 333 

Tabell 14. Till vilka barn – och deras vårdnadshavare – ger ni på er BVC 
insatser för barnens levnadsvanor? 
(Summering mer än 100 % på grund av flersvarsalternativen) 

  Amning Matvanor Rörelse och 
fysisk aktivitet 

  Antal Procent Antal Procent Antal Procent 
Universella insatser till alla 308 92% 319 96% 315 95% 
Riktade insatser av er BVC 276 83% 268 80% 249 75% 
Riktade insatser av annan 
vårdnivå och/eller verksamhet 199 60% 215 65% 150 45% 

Inga insatser ges 0 0% 0 0% 0 0% 
Totalt 333 235% 333 241% 333 214% 

Kommentarer (61) 

Tabell 15. Till vilka barn – och deras vårdnadshavare – ger ni på er BVC 
insatser för vaccinationer? 
(Summering mer än 100 % på grund av flersvarsalternativen) 

  Vaccinationer 

  Antal Procent 
Universella insatser till alla 327 98% 
Riktade insatser av er BVC 262 79% 
Riktade insatser av annan vårdnivå och/eller verksamhet 171 51% 
Inga insatser ges 1 0% 
Totalt 333 229% 

Kommentarer (58) 

Tabell 16.1 Till vilka barn – och deras vårdnadshavare – ger ni på er BVC 
insatser för barnens levnadsmiljö? 
(Summering mer än 100 % på grund av flersvarsalternativen) 

  Barnsäkerhet 
Vårdnads- 

havares  
psykiska hälsa 

Vårdnads- 
havares rökning 

Vårdnads- 
havares  

alkoholvanor 
  Antal Procent Antal Procent Antal Procent Antal Procent 
Universella insatser till alla 321 96% 307 92% 307 92% 301 90% 
Riktade insatser av er BVC 204 61% 264 79% 162 49% 156 47% 
Riktade insatser av annan 
vårdnivå och/eller verk-
samhet 

69 21% 222 67% 137 41% 173 52% 

Inga insatser ges 0 0% 0 0% 2 1% 3 1% 
Totalt 333 178% 333 238% 333 183% 333 190% 
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Tabell 16.2 Till vilka barn – och deras vårdnadshavare – ger ni på er BVC 
insatser för barnens levnadsmiljö? 
(Summering mer än 100 % på grund av flersvarsalternativen) 

   Drogförebyg-
gande 

Våld i nära  
relationer 

Jämställt  
föräldraskap 

Barnets  
rättigheter 

  Antal Procent Antal Procent Antal Procent Antal Procent 
Universella insatser till alla 197 59% 236 71% 294 88% 301 90% 

Riktade insatser av er BVC 140 42% 197 59% 186 56% 188 56% 

Riktade insatser av annan 
vårdnivå och/eller verk-
samhet 

176 53% 210 63% 97 29% 119 36% 

Inga insatser ges 45 14% 16 5% 6 2% 8 2% 
Totalt 333 168% 333 198% 333 175% 333 185% 

Tabell 17.1. Till vilka barn – och deras vårdnadshavare – ger ni på er BVC 
insatser för barnens utveckling? 
(Summering mer än 100 % på grund av flersvarsalternativen) 

  Vikt Samspel/ 
anknytning Barnets sömn 

  Antal Procent Antal Procent Antal Procent 
Universella insatser till alla 322 97% 319 96% 314 94% 
Riktade insatser av er BVC 269 81% 264 79% 256 77% 
Riktade insatser av annan 
vårdnivå och/eller verk-
samhet  

214 64% 224 67% 177 53% 

Inga insatser ges 0 0% 0 0% 0 0% 
Totalt 333 242% 333 242% 333 224% 

Tabell 17.2. Till vilka barn – och deras vårdnadshavare – ger ni på er BVC 
insatser för barnens utveckling? 
(Summering mer än 100 % på grund av flersvarsalternativen) 

  Språk Beteende Syn Hörsel 
  Antal Procent Antal Procent Antal Procent Antal Procent 
Universella insatser till 
alla 320 96% 306 92% 319 96% 309 93% 

Riktade insatser av er 
BVC 241 72% 253 76% 195 59% 188 56% 

Riktade insatser av an-
nan vårdnivå och/el-
ler verksamhet  

248 74% 240 72% 244 73% 246 74% 

Inga insatser ges 0 0% 0 0% 0 0% 3 1% 
Totalt 333 243% 333 240% 333 228% 333 224% 

Tabell 17a. Vilken metod använder ni på er BVC vanligen för 
synundersökning på fyraårsbesöket? 

  Antal Svar 

Totalt 319 

Tabell 17b. Vilken metod använder ni på er BVC vanligen för hörselun-
dersökning på fyraårsbesöket? 

  Antal Svar 

Totalt 309 



6 
 

Tabell 18.1. Hur integreras tandvård och munhälsa i arbetet med barnens 
hälsa på er BVC? 
(Summering mer än 100 % på grund av flersvarsalternativen) 

  

Samtal med 
vårdnadshavare 

om kost och 
tandhälsa 

Samtal med 
vårdnadshavare 
om tandborstning 
och munhygien 

Gemensamt 
mottagningsbe-
sök med tand-

vården 

 Gemensamt 
hembesök med 

tandvården 

  Antal Procent Antal Procent Antal Procent Antal Procent 
Universella insatser 
till alla 322 97% 319 96% 52 16% 11 3% 

Riktade insatser av 
ert BVC 195 59% 178 53% 40 12% 22 7% 

Inga insatser ges 0 0% 1 0% 258 77% 305 92% 
Totalt 333 155% 333 150% 333 105% 333 102% 

Tabell 18.2. Hur integreras tandvård och munhälsa i arbetet med barnens 
hälsa på er BVC? 
(Summering mer än 100 % på grund av flersvarsalternativen) 

  BHV-sköterska/läkare 
tittar i barnets mun 

BHV-sköterska/läkare 
undersöker barnets 

tänder 

BHV-sköterska/läkare 
undersöker barnets 

tänder 
  Antal Procent Antal Procent Antal Procent 
Universella insatser 
till alla 260 78% 122 37% 180 54% 

Riktade insatser av 
ert BVC 157 47% 124 37% 79 24% 

Inga insatser ges 19 6% 148 44% 130 39% 
Totalt 333 131% 333 118% 333 117% 

Tabell 19. Hur arbetar ni på er BVC för att stärka vårdnadshavarnas tilltro 
till den egna föräldraförmågan (empowerment)? 

  Antal Svar 

Totalt 333 

Tabell 20. Ger ni på er BVC föräldrastöd i grupp? 
  Antal Procent 
Ja 278 83% 
Nej 55 17% 
Totalt 333 100% 

Tabell 20a.1. På er BVC, vilka grupper erbjuds delta i föräldrastöd i grupp? 

  Förstföderskor  Omföderskor 
 Icke-födande för-
älder (första bar-

net) 

Icke-födande för-
älder (som har 

äldre barn) 
  Antal Procent Antal Procent Antal Procent Antal Procent 
Ja 277 100% 227 82% 260 94% 218 78% 
Nej 1 0% 50 18% 14 5% 54 19% 
Vet inte 0 0% 1 0% 4 1% 6 2% 
Totalt 278 100% 278 100% 278 100% 278 100% 
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Tabell 20a.2. På er BVC, vilka grupper erbjuds delta i föräldrastöd i grupp? 

  
Mammor som får 
sitt första barn i 

Sverige 

 Icke-födande  
förälder som får sitt 

första barn i  
Sverige 

Unga föräldrar 
(i egen grupp) 

 Adoptivföräldrar 
(i egen grupp) 

  Antal Procent Antal Procent Antal Procent Antal Procent 
Ja 245 88% 234 84% 29 10% 17 6% 
Nej 26 9% 34 12% 236 85% 248 89% 
Vet inte 7 3% 10 4% 13 5% 13 5% 
Totalt 278 100% 278 100% 278 100% 278 100% 

Tabell 20a.3. På er BVC, vilka grupper erbjuds delta i föräldrastöd i grupp? 

  

Föräldrar till barn 
med funktionsned-

sättning (i egen 
grupp) 

Samkönade för-
äldrar (i egen 

grupp) 

 Tvillingföräldrar  
(i egen grupp) 

Vårdnadshavare 
till placerade barn  

(i egen grupp) 

  Antal Procent Antal Procent Antal Procent Antal Procent 
Ja 14 5% 15 5% 34 12% 11 4% 
Nej 250 90% 250 90% 232 83% 251 90% 
Vet inte 14 5% 13 5% 12 4% 16 6% 
Totalt 278 100% 278 100% 278 100% 278 100% 

Tabell 21. Genomförde er BVC utökade hembesöksprogram år 2019? 
  Antal Procent 
Ja 114 34% 
Nej 219 66% 
Totalt 333 100% 

Kommentarer (87) 

Tabell 21a. Genomfördes hembesöken i det utökade hembesökspro-
grammet i samverkan med förebyggande socialtjänst? 

  Antal Procent 
Ja, samtliga hembesök 19 17% 
Ja, några hembesök 39 34% 
Nej 56 49% 
Totalt 114 100% 

Kommentarer (15) 

Tabell 22.1. Hur fungerar samverkan och/eller den tvärprofessionella kon-
sultationen mellan BVC och... 

  Mödrahälso- 
vården  Neonatalvården  Tidigare BVC (för 

inflyttande barn) 
Förebyggande 

socialtjänst 

  Antal Procent Antal Procent Antal Procent Antal Procent 
Mycket bra 135 41% 42 13% 26 8% 68 20% 
Bra 135 41% 185 56% 191 57% 107 32% 
Varken eller 30 9% 76 23% 92 28% 73 22% 
Dåligt 16 5% 10 3% 18 5% 32 10% 
Mycket dåligt 4 1% 4 1% 1 0% 15 5% 
Görs inte 9 3% 11 3% 3 1% 22 7% 
Vet ej 4 1% 5 2% 2 1% 16 5% 
Totalt 333 100% 333 100% 333 100% 333 100% 
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Tabell 22.2. Hur fungerar samverkan och/eller den tvärprofessionella kon-
sultationen mellan BVC och... 

  
Myndighetsutö-
vande social-

tjänst 
 Tandvården Logoped  Dietist 

  Antal Procent Antal Procent Antal Procent Antal Procent 
Mycket bra 13 4% 61 18% 111 33% 59 18% 
Bra 103 31% 131 39% 184 55% 142 43% 
Varken eller 121 36% 78 23% 24 7% 67 20% 
Dåligt 54 16% 12 4% 7 2% 18 5% 
Mycket dåligt 19 6% 3 1% 1 0% 10 3% 
Görs inte 8 2% 37 11% 2 1% 25 8% 
Vet ej 15 5% 11 3% 4 1% 12 4% 
Totalt 333 100% 333 100% 333 100% 333 100% 

Tabell 22.3. Hur fungerar samverkan och/eller den tvärprofessionella kon-
sultationen mellan BVC och... 

   Öppna förskolan  Förskolan  Biblioteket  Elevhälsan 

  Antal Procent Antal Procent Antal Procent Antal Procent 
Mycket bra 125 38% 55 17% 111 33% 65 20% 
Bra 82 25% 183 55% 150 45% 206 62% 
Varken eller 35 11% 68 20% 37 11% 47 14% 
Dåligt 7 2% 12 4% 3 1% 2 1% 
Mycket dåligt 1 0% 2 1% 2 1% 0 0% 
Görs inte 60 18% 8 2% 19 6% 5 2% 
Vet ej 23 7% 5 2% 11 3% 8 2% 
Totalt 333 100% 333 100% 333 100% 333 100% 

Kommentarer (40) 
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